



# ОТ ЧИЗНА ВСТРЕЧАЕТ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания  
13-й  
№ 209 (2409)  
ВТОРНИК,  
20  
ОКТЯБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп

**1. ЛЕЯТ НАД МИРОМ ПЕСНИ**  
**Э**ТО УЖЕ традиция. Каждый раз, когда к звездам уходят сыны Советской страны, вся планета волнуется в позывные Москвы.  
 А потом, когда космический рейс завершен, сюда, к древним кремлевским стенам, вновь приходят космонавты. И о них, еще несколько дней назад безвестных героях, говорит весь мир, акыны слагают легенды, музыканты пишут симфонии.  
 И летят над планетой песни о героическом подвиге нашего народа, строящего коммунизм.  
 Уже не в будущем,  
 Не завтра, —  
 Сегодня в жизнь  
 обычный врос  
 Встречать с победой  
 космонавтов  
 В созвездии  
 кремлевских звезд.  
 Здесь, будто корабли со старта,  
 Крутые башни рвутся ввысь,  
 Здесь на брусчатке —  
 звездной карте —  
 Пути из космоса сошлись.  
 Вперед, дорогой дерзновенной!  
 Нам строить, петь, творить,  
 летать...  
 До самых дальних звезд  
 Вселенной  
 От звезд Кремля рукой подать!  
 12 апреля 1961 года в черные бездны Вселенной звездокрылые ракеты унесли Юрия Гагарина. А потом Германа Титова, Андрияна Николаева и Павла Поповича, Валерия Быковского и космическую чайку Валю Терешкову.  
 А чуть больше ведали назад, октябрьским ранним утром, ушли в суточный полет космонавты Седьмой, Восьмой и Девятый. И вот вчера вся страна встречала их, как и первых космонавтов, с победой!  
 Каждая встреча похожа на другую торжественностью, праздничным убранством, теплотой

улыбок, громом рукоплесканий.  
 И все-таки каждая встреча по своему неповторима. Потому что каждый раз партия и народ чествуют тех, кто сделал еще один новый шаг в освоении Вселенной.  
 Вспомните, Первые 108 минут космической эры, 108 гагаринских победных минут! Затем — титовские 17 космических зорь. А сле-

тов Бугаев на борту ИЛ-18 вручил космонавтам макет самолета, значки аэрофлота и цветы.  
 Цветы сегодня для них по всей столице, по всей стране. В честь их полета — подвиги на земле, у домен, в шахтах, на колхозных просторах.  
 Тихий и добрый осенний день. Утренний туман поднимается все выше и выше, становится реже.

## КЛЯТВА

### У МАВЗОЛЕЯ

дом групповой полет. Четвертый полет — и космос покорится советской женщине! Пятый — на космической орбите многоместный корабль «Восход».  
 Шесть «Востоков» и «Восход» пронесли над планетой Земля великий свет ленинской революции, рубиновый цвет московских звезд.  
 И теперь, саютуя Владимиру Комарову, Константину Феоктистову и Борису Егорову, мир чествует великопознейшие победы советской науки, советского строя.  
 Сейчас в адрес космонавтов идут отовсюду горячие строки приветов, жаркие слова глубокой признательности и любви за железные силы, за героические сердца.  
 Да и сами космонавты, что сейчас на полете к Москве, с нетерпением ожидают встречи с родной столицей.  
 А до встречи с Москвой уже остается совсем мало. Командир торжественного кортежа самолета

А там, за туманом, несется к Москве самолет с космонавтами. И опережая их, разносятся над необъятными просторами великой Страны Советов радостные песни о героях.  
 Принарядилась Красная площадь! На фронтонах ГУМа гигантский портрет Ильича, внизу заветный призыв: «ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!»  
 С боков фронтона — панно с изображением нашей могучей индустрии, с фигурами ученого и рабочего на фоне неба, прочерченного космическими трассами. Вальз здания ГУМа — строй флагов всех наших республик. На здании исторического музея огромные фотографии космонавтов, а над ними летящий среди звезд корабль «Восход».  
 Кучач флагов, яркие краски панно сливаются с древней и вечной красотой Красной площади.  
 В таких же ярких одеяниях аэропорт Внуково. 12 часов 30 минут. К зданию аэровокзала подруливает ИЛ-18, гремит оркестр. Звездных братьев здесь встречают руководители партии и правительства, посланцы Москвы, родные и близкие космонавтов.

(Продолжение на 2 стр.)

# КЛЯТВА у МАВЗОЛЕЯ

(Окопчане. Начало на 1 стр.)

И вот по красной дорожке проходит звездная тройка героев. Слушай, мир, Владимира Комарова.

— Докладываю Лениному Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета Союза ССР, Совету Ми-

нистров СССР. Экипаж космического корабля «Восход» задание Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства выполнил. Полет успешно завершен. Самочувствие членов экипажа отличное. Готовы к выполнению новых заданий партии и правительства. Командир корабля «Восход» инженер-полковник Комаров. Звучат аплодисменты. Оркестр

начинает Гимн Советского Союза. Гремят залпы артиллерийского салюта.

И вот уже над Впуково летят приветственные слова москвичей. На трибуну поднимаются пионеры и вручают букеты цветов. Москвичи скандируют: «Молодцы!» «Молодцы!»

Герок космоса, руководители партии и правительства садятся

в машины. Курс праздничного кортежа — на Москву, в Кремлю, к Мавзолею Владимира Ильича.

...Не смогают несколько минут над Красной площадью гул овации. На трибуну Мавзолея поднимаются деятели партии и правительства, герои космоса, друзья космонавтов.

Торжественный митинг откы-

вает секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, член Президиума Верховного Совета СССР Николай Викторович Подгорный.

Он предоставляет слово командиру экипажа космического корабля «Восход» Владимиру Михайловичу Комарову



Дорогие товарищи! — говорит Владимир Комаров. — Дорогие мои москвичи! Разрешите мне от имени экипажа первого трехместного космического корабля «Восход» выразить нашу искреннюю благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии, Советскому правительству, всему советскому народу за то, что нам было доверено выполнить этот полет в космос.

Большое сердечное спасибо за оказанное доверие!

Перед вылетом на космодром мы всем экипажем пришли сюда, на Красную площадь, и перед Мавзолеем Ильича дали клятву

## К ПОДВИГАМ НОВЫМ ГОТОВЫ!

приложить все силы, все умение, чтобы с честью выполнить ответственное задание Родины.

Теперь мы снова на Красной площади и на этой торжественной встрече счастливы доложить, что суточный полет многоместного пилотируемого космического корабля с экипажем на борту успешно завершен!

Командир «Восхода» рассказывает, как протекал полет первого в мире многоместного пилотируемого космического корабля.

Успешный полет звездного корабля «Восход» открывает новую блестящую главу в освоении человеком космоса. Как известно, все предстоящие полеты в космос проходили в одноместных кораблях, — продолжает Комаров. — Советские летчики-космонавты летали в одиночку или совершали совместные групповые полеты. Теперь мы вступили в новый этап развития космонавтики. В космическом корабле «Восход» совершил рейс по орбите экипаж в составе командира корабля летчика-космонавта, научного сотрудника-космонавта и врача-космонавта.

И как не гордиться вам, советским людям, успехами своей любимой социалистической отчизны, которая под руководством Коммунистической партии стала са-

мой надежной в мире стартовой площадкой в космос.

В многоместном корабле космонавты уже не испытывали одиночества. А ведь проблема одиночества при полетах в космос — одна из сложнейших. И хотя наши друзья космонавты рассказывали, что во время полетов они не чувствовали себя одиноко, чуткое внимание, душевная забота советских людей согрели их в космосе, и мы им охотно верим. Но все же должен сказать, летать коллективом, крепким сплоченным коллективом советских людей намного легче.

Куда увереннее себя чувствуешь, когда ощущаешь локоть друга, когда знаешь, что по законам советской дружбы товарищи всегда готовы прийти тебе на помощь. Даже ободряющий теплый взгляд друга, сердечное слово в минуту испытания очень многое значат. А в космосе тем более!

Мы это испытали на себе. И я должен сказать, что мы, первый коллектив советских людей, жили и работали в космосе по законам морального кодекса строителей коммунизма, по принципу — человек человеку друг, товарищ и брат.

Каждый из нас занимался порученным ему делом, каждый стремился как можно лучше осуществить намеченную ему про-

грамму и вместе с тем каждый старался помочь другу, чтобы было успешно выполнено общее задание.

Словом, одному в космосе хорошо, а с коллективом лучше, тем более с коллективом советских людей!

Наш корабль «Восход» совершил 16 оборотов вокруг Земли. Мне, в прошлом летчику-истребителю, приходилось пилотировать различные летательные аппараты, и каждый из них вел себя в воздухе по-своему: один пилотировать легче, другой труднее. Управлять космическим кораблем, конечно, не просто. Но вместе с тем как летчик профессионал должен сказать, что этот летательный космический корабль пилотировать приятно, испытываешь удовольствие от сознания того, какая совершенная машина находится в твоём подчинении.

Всему экипажу в полете пришлось напряженно работать. Мы дорожили каждой секундой, все надо было увидеть, услышать, осязнуть и понять. Каждый из нас фиксировал свои наблюдения и передавал обширную информацию на Землю. С орбиты космического корабля нам в ином свете предстала наша планета, и небо, и звезды, и солнце!

Космический корабль «Восход» отправился в рейс утром, навест-

речу солнцу. Он шел над полями, лесами и горами родной страны. И синие реки выглядели как синие жилы на теле богатыря, занятого титаническим творческим трудом. Страна развертывалась перед нашим восхищенным взором, как гигантское поле, засеянное плодородными семенами коммунизма.

Далее В. Комаров тепло говорит о первых покорителях космоса и продолжает:

— Сегодня я обращаюсь к нашей шестерке ветеранов космоса: помните, друзья, новое поколение, и не поодиночке, а единым экипажем!

Мы рады стать вместе с вами в одну шеренгу и летать все для успеха нового и нового старта.

В золотую книгу истории Советской державы вписано немало ярких страниц о победах советских людей в космосе. Мы счастливы, что и нам, первому в мире коллективу советских людей, побывавшему в космосе, выпала великая честь вписать еще одну страницу в летопись славы нашей любимой Родины.

В заключение речи В. Комаров горячо поблагодарил москвичей, все советский народ за теплую незабываемую встречу и провозгласил здравицу в честь великой Советской Родины и Коммунистической партии Советского Союза.

Слово предоставляется Феоктистову Константину Петровичу.



Дорогие товарищи, друзья! — начал свое выступление Феоктистов. Трудно

## „ВОСХОД“ РАБОТАЛ ОТЛИЧНО

передать огромное волнение, которое охватывает меня и моих товарищей от вашей встречи. Кажется, собери сейчас самые лучшие, самые теплые слова, они все-таки не смогут выразить всех тех хороших чувств, которые переполняют нас. В день торжественной встречи в столице нашей Родины Москве я от всей души благодарю Ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии, родное Советское правительство за то, что мне, советскому научному сотруднику, было оказано большое доверие в составе экипажа в качестве научного сотрудника-космонавта участвовать в осуществлении полета на многоместном космическом корабле «Восход».

Космический корабль «Восход»,

предназначенный для групповых полетов космонавтов, — это сложная машина. Он является результатом кропотливого труда большого отряда конструкторов, ученых, инженеров, техников и рабочих. Поэтому мне хочется высказать самые теплые слова благодарности замечательным людям, талантливым труженикам в науке, технике и производстве, которые построили, подготовили и вывели на орбиту наш космический корабль.

Советскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими, — продолжает Феоктистов, — создан и отработан новый мощный ракетосноситель, способный выводить на орбиту многоместный корабль — космическую научную лабораторию. А

разработанная система посадки корабля позволила осуществить надежную и безопасную посадку экипажа в заданном районе.

Далее тов. Феоктистов говорит о высоком качестве приборов и аппаратуры, которыми был оборудован космический корабль «Восход», о безупречном действии всех систем корабля во время космического рейса.

В течение долгих столетий, — продолжает он, — две великие силы — народ и наука — были разделены. При Советской власти великая революционная энергия масс и научная мысль слились воедино. Советский народ все настойчивее покоряет космические пространства. Все увереннее познает и раскрывает все новые и новые тайны Вселенной.

И я, как сын своего народа, горжусь, что являюсь участником в покорении космоса.

Мы пришли к сегодняшнему триумфу советской науки и техники, советского общественного строя, потому что по неизведанной дороге нас вела и ведет великая партия великого Ленина.

В конце выступления Феоктистов выражает благодарность Коммунистической партии, Советскому правительству за заботу о благе народа, за заботу о развитии науки и техники и провозглашает здравицу советской науке, великому советскому народу — строителю коммунизма, неутомимому борцу за дело мира и прогресса, родной Коммунистической партии Советского Союза и ее Ленинскому Центральному Комитету.

К микрофону подходит первый в мире врач-космонавт Борис Борисович Егоров.



Дорогие товарищи! — говорит Б. Егоров, — как и мои друзья до полету, я прежде всего прино-

## В КОСМОСЕ были УЧЕНЫЕ

шу сердечную благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии, Советскому правительству и всему советскому народу за оказанное нам высокое доверие.

Мне, воспитаннику Ленинского комсомола, выпала великая честь принять участие в новом штурме Вселенной, в первом коллективном космическом полете. Советские космонавты никогда не чувствовали себя одиночными в безбрежных просторах космоса. Незримыми нитями они были связаны со своей страной, своим народом.

Но на этот раз, надеясь на звездной орбите, мы ощущали локоть друг друга в буквальном смысле этого слова. Так что в

этом отношении у нас было преимущество по сравнению с нашими товарищами космонавтами — пионерами в покорении космоса.

Далее тов. Егоров говорит о том, что запуск корабля «Восход» ознаменовал качественно новый этап работы советских людей в изучении космоса, о том, что на космическую трассу выведена лаборатория с коллективом ученых на борту, который провел большую программу исследований, впервые в выполнении такой задачи участвовал врач.

Труды космической медицины есть достояние продолжение традиций Пирогова, Павлова, Сеченова.

Рука об руку с создателями космических кораблей все это

время иля советские медики. Во всех полетах советских космонавтов, говорит т. Егоров, врачевый волновал вопрос, как чувствует себя человек в полете. Теперь на этот вопрос смог ответить врач, находившийся на борту «Восхода», выполнивший широкую программу исследований и контроля за состоянием людей в космическом пространстве.

Далее тов. Егоров рассказывает о тех условиях, в которых экипаж работал на борту корабля, как питался, отдыхал, проводил научные исследования.

В течение полета экипаж был настоящим советским коллективом. Мы никогда не устанем повторять слова благодарности кон-

структорам, ученым, техникам, инженерам и рабочим, трудом которых созданы эти ученые космические корабли.

Наш полет — это мирный полет исследователей. И мы горды тем, что являемся сыновьями великого советского народа, идущего во главе борьбы за улучшение мира во всем мире, за мирное использование космического пространства.

Слава советскому народу — творцу новой и счастливой жизни на земле!

Слава Коммунистической партии Советского Союза, прокладывающей всему прогрессивному человечеству путь к светлому будущему коммунизму!

Затем слово предоставляется Первому секретарю ЦК КПСС Ленину Ильичу БРЕЖНЕВУ.

# НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ВАС, ГЕРОИ КОСМОСА!



Дорогие товарищи и друзья!

Трудящиеся Советского Союза совершили новый выдающийся научный, инженерный и человеческий подвиг. Новая мощная советская ракета впервые в мире вывела в космос многоместный корабль, на борту которого трудился дружный коллектив людей, советских людей, товарищи!

В космос поднялись специалисты разных областей знаний: инженер, ученый и врач, которые выполнили обширную программу научных работ. Всему миру известны славные имена наших космонавтов товарищей Гагарина, Титова, Николаева, Поповича, Николаева-Терешковой, Быковского. И вот теперь эта знаменитая семья получила новое достойное пополнение. В нее вошел экипаж космического корабля «Восход» — Владимир Михайлович Комаров, Константин Петрович Феоктистов, Борис Борисович Егоров.

И вот они здесь, среди нас, на Красной площади Москвы. Все советские люди горячо приветствуют вас, наши славные герои-космонавты! Вся планета рукоплещет вам.

Товарищ Комаров первый в мире вел в космосе многоместный корабль и проводил вместе со своими товарищами важные исследования. Товарищ Феоктистов — первый ученый, развернувший свою научную работу в космическом пространстве. Товарищ Егоров — первый врач-космонавт. Его наблюдения наверняка помогут преодолеть биологические барьеры на пути людей, штурмующих космос. Сердечное вам спасибо, дорогие товарищи, за этот подвиг!

Чествуя возвратившихся героев космоса, нельзя не вспомнить о тех, кто им ближе всего — об их родных, о женах, проводивших мужей в далекий и трудный путь, об отцах и матерях, вырастивших таких замечательных сынов нашей Родины. Им пришлось в эти дни нелегко. Ведь переживать за близкого человека порой труднее, чем самому идти на подвиг. Все мы были уверены, что все закончится как надо. Но одно дело мы, а другое — родительское сердце. Вот почему мы считаем, что родные и близкие наших космических братьев тоже совершили свой подвиг, проявили волю и стойкость характера.

В этот радостный день советские люди отдадут дань восхищения и признательности ученым, инженерам, конструкторам, техникам и рабочим, тем, кто своей острой мыслью, своими умелыми руками создает наши могучие ракеты и космические корабли.

На корабле «Восход» были созданы все условия для нормальной жизни и работы космонавтов, для уверенного управления кораблем, для проведения физико-технических, биологических и других исследований. Была обеспечена надежность полета и мягкой посадки корабля на землю. А это очень важно! Космонавты в корабле работали без скафандров, в обычных легких костюмах, совсем как дома, как на родной земле.

Специальные устройства успешно обеспечили безопасное приземление корабля с космонавтами, находящимися на его борту, в точности заданном районе. Действительно, это замечательно, товарищи! Космонавты сели в корабль, за сутки облетели земной шар шестнадцать раз и опустились на землю, как в обычном пассажирском самолете.

Все, кому пригодится иметь дело с космической техникой, знают, сколько труда, знаний, талантов вложено в каждый новый шаг на пути создания ракетно-космических и искусственных небесных тел, какие замечательные люди стоят за всем этим. Все прочее становится у нас чудесным сплавом науки и коммунизма, соединения научной мысли и деятельности рабочего класса, всех людей труда.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Советское правительство поручили мне горячо и сердечно поздравить наших героев-космонавтов, наших ученых, конструкторов, инженеров, технику и рабочих, всех, кто подготавливал и осуществил этот новый исторический полет советских людей в космос.

Товарищи! Среди экипажа корабля «Восход» один коммунист, один комсомолец и один беспартийный. Это была как бы маленькая ячейка нашего общества в космосе. Они действовали дружно и целесообразно. Так живет и трудится весь наш народ, сплоченный в единый многочисленный коллектив вокруг Коммунистической партии и Советского правительства.

И в этом сила нашего общества, источник всех наших побед.

Сейчас на завале кое-кто выражает беспокойство, что Советский Союз еще больше опередит Соединенные Штаты Америки в космической гонке. Одни говорят, что США отстают на два года, другие называют пять лет. Нам,

конечно, приятно, что наша страна идет впереди в исследовании космоса.

Но мы, советские люди, не рассматриваем свои космические исследования как самоцель, как какую-то гоночку. Нам глубоко чужд дух азартных игроков в большом и серьезном деле исследования и освоения космического пространства. Мы видим в этом деле составную часть огромной созидательной работы, которую ведет советский народ в соответствии с генеральной линией нашей партии во всех областях экономики, науки и культуры во имя человека, для блага человека.

Генеральная линия нашей партии, разработанная ее XX, XXI и XXII съездами, — это ленинская линия. Она была, есть и будет единственной и неизменной во всей внутренней и внешней политике Коммунистической партии и Советского государства.

Свою высшую цель партия видит в служении народу, в укреплении могущества нашей социалистической Родины, ее славы и авторитета, а последовательным и неуклонным претворением в жизнь великих идей марксизма-ленинизма.

Главной своей задачей в области внутренней политики партия считает развитие производительных сил нашего общества, неуклонное повышение на этой основе благосостояния советских людей, всемерное развертывание социалистической демократии. Наша партия хочет, чтобы советские люди из года в год жили лучше, обеспеченнее, культурнее, чтобы ключом была народная инициатива.

Этот ленинский курс проложит волею нашей партии, волею всего народа. Наша партия будет твердо следовать этим курсом, ибо он выражает коренные интересы советского народа, его надежды и чаяния. Великий Ленин учил нас, коммунистов, строго и неотступно выполнять волю народа, опираться на его опыт выработки политических решений, постоянно ощущать пульс народной жизни.

Коммунистическая партия Советского Союза следует ленинским заветам Центрального комитета Коммунистической партии Советского Союза, вся наша партия, сознавая свою высокую ответственность за судьбы страны, исполнены решимости неуклонно претворять в жизнь ленинские принципы руководства партийной и государственной жизнью, последовательно идти вперед по ленинскому пути.

Советский народ полностью доверяет партии, видит в ней единственную силу, способную объединить созидательную энергию миллионов людей, организовать и вдохновить их, обеспечить непрерывный прогресс советского общества.

Коммунистическая партия Со-

ветского Союза смело смотрит вперед. Мы радуемся достигнутым успехам, но хорошо понимаем и реальные трудности на нашем пути. Впереди большая работа, которая требует от нашего народа, от каждого советского человека творческого труда и высочайшей организованности, единства и сплоченности вокруг великой партии Ленина.

Мы пойдем вперед, повышая ответственность партии и ее руководящую и организующую роль в жизни общества, строя свою политику на глубоко продуманной, строго научной основе. Мы пойдем вперед по пути, указанному Программой партии, к новым успехам коммунистического строительства.

Товарищи! Наша страна — это грандиозная коммунистическая стройка. Широки размах наших работ. Еще более величественны задачи, стоящие перед нами во всех областях жизни. Развитие экономики, науки и культуры, укрепление обороноспособности нашей социалистической державы служат делу мира и безопасности всех народов. В наших успехах все человечество черпает уверенность в том, что силы мира и разума крепнут, что советский народ прокладывает верную дорогу к торжеству всеобщего мира и прогресса.

Непоколебимой основой внешней политики Советского Союза являются ленинские принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, неустанная борьба за укрепление мира, за дружбу и сотрудничество между народами, за дальнейшую разрядку международной напряженности. Это единственно разумная в современных условиях политика. Ее понимают, разделяют и поддерживают все честные люди на земле!

И если правительства других государств будут в свою очередь проявлять стремление к миру, если будут соблюдаться суверенное право каждого народа, большого и малого, самостоятельно решать свою судьбу, мирный труд и прогресс будут обеспечены!

Советский Союз видит свой интернациональный долг в поддержке справедливой борьбы народов против империализма, колониализма и неоколониализма, за свое социальное, национальное освобождение, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Мы выступаем за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение, за освобождение народов от растущего бремени военных расходов. Мы выступаем за укрепление Организации Объединенных Наций в интересах мира и безопасности народов. Мы выступаем за эффективную безопасность в Европе.

В наше время дело мира и со-

циального прогресса в возрастающей степени зависит от укрепления сплоченности всех антиимпериалистических сил и в первую очередь от единства социалистических стран мирового коммунистического движения.

Наша партия будет добиваться упрочения единства великого сотрудничества братских социалистических стран на основе полного равноправия и правильного сочетания общих интересов социалистического сотрудничества с интересами народов каждой страны, развития всестороннего сотрудничества социалистических государств в нашей общей борьбе за мир и социализм.

Коммунистическая партия Советского Союза будет отстаивать общую линию мирового коммунистического движения, добиваясь преодоления трудностей в ее рядах, сплочения всех братских партий на принципиальной основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма. Декларации и Заявления Московских совещаний КПСС будут активно вести линию на созыв совещания марксистско-ленинских партий всего мира, которое, по нашему убеждению, может и должно содействовать достижению этих целей.

Товарищи! Сегодня у нас большой праздник, праздник всей многомиллионной советской семьи. С нами радуются все друзья мира и прогресса на земле. С чувством глубокого уважения мы чествуем отважных сынов нашей Родины. И мне приятно сообщить, что Президиум Верховного Совета СССР за осуществление полета в космос на многоместном корабле спутника «Восход» присвоил тт. Комарову Владимиру Михайловичу, Феоктистову Константину Петровичу и Егорову Борису Борисовичу звание Героев Советского Союза!

Одновременно каждому из них присвоено звание «Летчик-космонавт СССР». Честь и слава вам, дорогие товарищи космонавты!

Так пусть же и дальше уверенно идет вперед, здравствует и процветает наша великая многонациональная Советская Родина!

Пусть здравствует и процветает советский народ, творец коммунизма!

Да здравствует наша Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи!

Да здравствует великое непобедимое знамя марксизма-ленинизма!

\*\*\*

Звучит Гимн Советского Союза. Митинг окончен. Начинается торжественное шествие москвичей перед Мавзолеем в честь новых покорителей космоса.

Более двух часов продолжался праздник на Красной площади. Это была яркая демонстрация единства и сплоченности советского народа вокруг Коммунистической партии, ее Ленинского ЦК и Советского правительства.

И звучала она как великая клятва верности делу Ленина!

ПРИНЯТО ПО РАДИО  
19 ОКТЯБРЯ 1964 ГОДА.



Летчик-космонавт В. М. КОМАРОВ



Врач-космонавт Б. Б. ЕГОРОВ



Научный сотрудник-космонавт К. П. ФЕОКТИСТОВ

